ВОЗМОЖНОСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ СИСТЕМЫ ДИРЕКТ-КОСТИНГ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

Студентка 5 гр. Серая А.С. Ст. преподаватель Макаренко И.В. Белорусский государственный технологический университет

В настоящее время одним из самых актуальных вопросов в области экономики промышленных предприятий Республики Беларусь (РБ) является проблема оптимизации затрат на производство и себестоимости выпускаемой продукции. Так как информация о затратах на производство, получаемая в системе традиционного для РБ бухгалтерского учета, зачастую недостаточна и не оперативна для принятия своевременных vправленческих решений, требующих анализа прибыльности выпускаемых реализуемых рентабельности И видов продукции. Несоответствие традиционной системы учета потребностям управленцев привело к появлению в отечественной экономике необходимости кардинального изменения в организации учета затрат на производство продукции. Поставленная цель может быть достигнута только при внедрении элементов управленческого учета затрат на производство продукции.

Одной из наиболее простых и доступных для внедрения является система директ-костинг. Данная система предполагает, что постоянные затраты не включаются в себестоимость конкретного вида продукции, а рассматриваются как отдельный блок. Для определения финансового учитываются результата целиком периоде возникновения. Себестоимость конкретного продукции же вида формируется только в части переменных затрат, связанных с ее производством.

На сегодняшний день в РБ отсутствует законодательная возможность применения директ-костинга в качестве официальной системы учета. Расчет усеченной себестоимости может осуществляться только одновременно с расчетом полной себестоимости. В таких условиях внедрение директ-костинга является инициативой руководства предприятия.

Таким образом, говорить о возможности внедрения системы директкостинг как полноценной учетной методологии на предприятиях РБ пока невозможно, так как на данном этапе развития экономики целесообразно вести речь лишь о возможности внедрения применения отдельных предусмотренных элементов белорусским данной системы, не требуют коренного законодательством, которые изменения традиционного учета. Но при этом также следует особо подчеркнуть тот факт, что использование данной системы учета затрат не требует перестроения или усложнения учетной системы, а лишь предполагает внесение некоторых изменений в учетную политику предприятия, что легко реализуемо на практике.